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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

 

                                                                                       
ATA DA 162ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SAÚDE DE SÃO PAULO 
 
 
SÃO PAULO, 09.08.2012 
 
PRESIDENTE 
JANUARIO MONTONE 

 
 
PRESIDENTE SUPLENTE 
IVAN APARECIDO CÁCERES 

 
 
COORDENADOR DA COMISSÃO EXECUTIVA 
CICERO RODRIGUES DA SILVA 

 
 
SECRETARIO GERAL DO CMS-SP 
JULIO CESAR CARUZZO 

 
Inicio: 14h30min 
Término: 18h45min 
 
 
LISTA DE PRESENÇA 
 
I – Conselheiros Presentes 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
RAIMUNDO CAITANO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE LESTE 
ADÃO DO CARMO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUDESTE 
MARCIONILIA NUNES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
CICERO RODRIGUES DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUL 
FRANCISCO SANDRO SALAS ROLDAN (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE SUL 
KEZIA ADRIANA ARAÚJO ALVES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE OESTE 
MAURICIO SILVA LIMA (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAUDE 
NORTE 
CÉLIA APARECIDA ASSUMPÇÃO (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS COMUNITÁRIOS 
JOÃO CORDEIRO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS COMUNITÁRIOS 

CONSELHO

MUNICIPAL

DE SAÚDE

SÃO PAULOSÃO PAULO
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FÁBIO JULIO MOTA DE OLIVEIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
ALEX APARECIDO LEITE DE ALBUQUESQUE (TITULAR) – REPRSENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
SHEILA VENTURA PEREIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
APARECIDA BENEDITA FRANCISCO DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS 
PORTADORES DE PATOLOGIAS 
ENI MARIA DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
GILBERTO FRACHETTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
MARIA DE FÁTIMA DA SILVA LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
FÁBIO CARDOSO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS  
OLDIMAR SÉRGIO ALVES DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
  

Representantes dos Trabalhadores em Saúde:  
 
ANTONIO CARLOS DA CRUZ JÚNIOR (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
LUÍS CARLOS DE ARAÚJO LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
DENISE GONÇALVES BORGES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
ANTÔNIO CARLOS LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
LOURDES ESTEVÃO DE ARAUJO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES  SINDICAIS GERAIS 
SELMA MARIA SILVA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
NEIDE APARECIDA SALES BISCUOLA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA ASSOCIAÇÕES PROFISIONAIS 
LIBERAIS 

 
Representantes das Instituições Governamentais: 
 
MARIA TEREZA DE ALMEIDA FERNANDES (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
PATRICIA MOLINA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
DORACI MARIA AFONSO CASTRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTROPIA 

 
Representantes do Poder Público: 
 
IVAN CÁCERES (PRESIDENTE SUPLENTE) - REPRESENTANTE LEGAL DO PRESIDENTE DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE SAÚDE DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 
GUILHERME ESTANISLAU DO AMARAL (TITULAR) -  REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
CÁSSIO ROGÉRIO DIAS LEMOS FIGUEIREDO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO  
EDMIR PERALTA ROLLEMBERG ALBUQUERQUE (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO  
SILVIA REGINA BERTOLINI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
APARECIDA SANTA CLARA BERLITZ (TITULAR) - REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
I – JUSTIFICATIVAS DE AUSENCIA: 
 
DELTINA CÂNDIDA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE NORTE 
EXPEDITO PEDRO DO NASCIMENTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
TEREZA CRISTINA LARA DE MORAIS DA CUNHA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS 
REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
ERIK VON EYE (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
JOSÉ CLAUDIO DOMINGOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 

  
II – Ausentes: 
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JANUÁRIO MONTONE (TITULAR) – PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
FERNANDO ANTÓNIO DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE LESTE 
JOSÉ DA GUIA PEREIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUDESTE 
RUTE CABRAL BARBOSA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
DENIS VEIGA JUNIOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
OESTE 
CRISTINA HATSUE YOSHIKAWA LEITE ARAÚJO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
VANESSA CASTILHO (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
ACÍLIA MARTINS DOS SANTOS (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
ALINE MARY DA SILVA (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
MANOEL COSTA FILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
LILIAN MANZALLI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
PAULO HENRIQUE FRACCARO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 
ANDRÉIA PATRICIA BARCELOS DE SOUZA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
ANA LUCIA FIRMINO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
ANGELO D’AGOSTINI JUNIOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
DONATO JOSÉ MEDEIROS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
FABIANA GONÇALVES CIPRIANO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO 
FIM 
PEDRO CLÁUDIO BORTZ (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
RUBERVAL RAMOS CASTELLO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS FUNÇÃO MEIO 
ARLINDO LIBERATTI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS FUNÇÃO MEIO 
ADRIANO FORGUIEIRI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES PROFISIONAIS LIBERAIS 
MÁRIO SILVA MONTEIRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS 
CARLOS EDVAL BUCHALLA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS 
FÁBIO ROBERTO OLIVEIRA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS 
CARLOS MARCELO NEVES DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES 
FILANTRÓPICOS 
LUIZ GRECCO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARCOS VELTRI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
III – Visitantes 
 
JACI NUNES T. DE LIMA 
EDICÉLIA GENEROSO DA SILVA 
RICARDO DOS SANTOS 
SÉRGIO RODRIGUES 
ADRIANA M. PEREIRA 
ADILSON GONÇALVES SILVA 

 
ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS-SP 
HUDA FARAH SIQUEIRA CUNHA 

 
DIGITAÇÃO: VERA LUCIA DE SOUZA CORNÉLIO 
REVISÃO GERAL: JULIO CESAR CARUZZO - SECRETÁRIO GERAL DO CMS/SP 
 
O Representante legal do Presidente  do Conselho Municipal de Saúde:  
Abre a reunião cumprimentando a todos e solici ta que o Secretario Geral 
faça a chamada nominal para que se constate se há quorum . 
 
O Secretario Geral do Conselho:  Faz a chamada nominal e constata a 
presença de 19 conselheiros. Constatado quorum.  
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O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titul ar 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Faz a leitura da 
Pauta proposta. Solicita que façam as inclusões, exclusões, 
complementação etc..  
 
Pauta: 

A- Aprovação da Ata da 161ª Reunião Plenária Ordinária e das Atas da 1ª e 2ª 

Reuniões Extraordinárias do CMS-SP; 

B- Informes da Mesa;  

C- Informes dos Conselheiros; 

D- Relato das Comissões;  

E- Ordem do Dia:      

                                                                                                        

1 - Fechamento dos 24 leitos do Centro de Referência e Treinamento de DST/AIDS 

de Vila Mariana; 

2 – Apresentação do Orçamento do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo. 

 

F - Deliberações 

 

1 – Indicação de um representante (usuário) para compor o Comitê de Ética em 

Pesquisa do Hospital IGESP (Instituto de Gastroenterologia de São Paulo); 

2 – Indicação de 02 representantes (01 usuário e 01 suplente) para compor o 

Comitê de Ética em Pesquisas da Sociedade Assistencial Bandeirantes, Hospital 

Bandeirantes; 

3 – Aprovar a Coordenação da Comissão DST/AIDS; 

4 – Indicação de 01 representante para compor o Comitê de Tuberculose de São 

Paulo; 

5 – Encaminhar à Comissão de Políticas de Saúde a Resolução nº 04, de 19/07/12 – 

Comissão Intergestores Tripartite – MS, que dispõe sobre as responsabilidades 

sanitárias – Transição do Pacto pela Saúde para Contrato Organizativo da Ação 

Pública da Saúde – COAP, para construção das metas dos 31 indicadores do 

SISPACTO e cronogramas, nos mesmos moldes adotados para a discussão do 

RAG 2011. 
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O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência: Propõe inclusão do 
Programa de Residência em Cirurgia e Traumatologia Bucomaxilofacial da  USP. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Acrescenta ao tema 
AIDS e demais Comissões Temáticas.  
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Solicita substituição do seu nome do Conselho Gestor do HSPM e 
incluir um representante dos usuários em seu lugar.  
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde: 
Incluir convite sobre of icina de Participação e Controle no SUS em Vitória 
do Espíri to Santo, indicar dois conselheiro para participar, incluir em 
deliberações.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários:  
Solicita que as Atas 1ª e 2ª Extra sejam aprovadas no próximo pleno.  
 
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde:  
Coloca em votação as alterações e inclusões propostas.  
 
O Secretario Geral do Conselho: Lê a proposta da Pauta alterada. 
Pauta: 

A- Aprovação da Ata da 161ª Reunião Plenária Ordinária e das Atas da 1ª e 2ª 

Reuniões Extraordinárias do CMS-SP; 

B- Informes da Mesa;  

C- Informes dos Conselheiros; 

D- Relato das Comissões;  

E- Ordem do Dia:      

                                                                                                        

1 - Fechamento dos 24 leitos do Centro de Referência e Treinamento de DST/AIDS 

de Vila Mariana; 

2 – Apresentação do Orçamento do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo; 

3 – Programa de Residência em Área Profissional da Saúde - Cirurgia e 

Traumatologia Bucomaxilofacial da Faculdade de Odontologia e Hospital 

Universitário da USP. 

 

F - Deliberações 
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1 – Indicação de um representante (usuário) para compor o Comitê de Ética em 

Pesquisa do Hospital IGESP (Instituto de Gastroenterologia de São Paulo); 

2 – Indicação de 02 representantes (01 usuário e 01 suplente) para compor o 

Comitê de Ética em Pesquisas da Sociedade Assistencial Bandeirantes, Hospital 

Bandeirantes; 

3 – Aprovar a Coordenação da Comissão DST/AIDS e demais comissões temáticas; 

4 – Indicação de 01 representante para compor o Comitê de Tuberculose de São 

Paulo; 

5 – Encaminhar à Comissão de Políticas de Saúde a Resolução nº 04, de 19/07/12 – 

Comissão Intergestores Tripartite – MS, que dispõe sobre as responsabilidades 

sanitárias – Transição do Pacto pela Saúde para Contrato Organizativo da Ação 

Pública da Saúde – COAP, para construção das metas dos 31 indicadores do 

SISPACTO e cronogramas, nos mesmos moldes adotados para a discussão do 

RAG 2011; 

6 – Indicação de 01 representante usuário para compor o Conselho do HSPM -

Hospital do Servidor Público Municipal, em substituição ao conselheiro Adão do 

Carmo; 

7 – Oficina -  Política de Educação Permanente – que se realizará de 24 a 26 de 

Setembro, em Vitória/ES. Indicação de 02 conselheiros. 

 

 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Coloca em votação a Pauta alterada regime de votação por aclamação. 
Proposta aprovada.  
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público:  Observa que a 
Pauta f icou muito extensa, portanto há necessidade de racionalizar as 
discussões.  
 
Pauta: 
 
Item A: Aprovação das Atas 161ª Ordinária, 1ª e 2ª Extraordinária. As Atas 
161ª, 1ª e 2ª Extras foram adiadas a aprovação para a próxima reunião do 
pleno. 
 
Item B: Informes da Mesa 
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Lê os informes da mesa. 
 



Conselho Municipal de Saúde - Secretaria Municipal de Saúde, Rua General Jardim, 36 - Edifício Independência – 

 4.º Andar – CEP: 01223-010  - Telefones: 3397-2165/3397-2171/3397-2180 - Fax: 3397-2166  - Email: cmssp@prefeitura.sp.gov.br 

 

7 

INFORMES DA MESA 
 

 
A - O Conselho Municipal de Saúde de São Paulo informa que, recebeu os seguintes 
documentos:  

 
1- TID 9451266 – Ofício nº 02/12 – FOPPESP – Fórum dos Portadores de Patologias 

do Estado de São Paulo – Relação dos Comitês de Ética em Pesquisa e os 
representantes dos usuários indicado por este Fórum; 
 

2- E-mail – Frank Souza – Usuário do CRT DST/Aids Santa Cruz, da Secretaria 
Estadual da Saúde – O usuário mostra-se surpreso com o fechamento dos 
leitos deste Centro de Referência, modelo de referência e tratamento para o 
Mundo. Relata que as mães de crianças com HIV estão com receio de perder o 
Setor de Pediatria da Unidade. O mesmo cita que a Secretaria Estadual da 
Saúde deveria sim ampliar o nº de serviços e não fechar. Por fim, solicita o 
apoio pela permanência dos leitos do SUS. 
 
Encaminhamento: A Secretaria Municipal da Saúde encaminhou Ofício à 
Coordenadoria de Serviços de Saúde da Secretaria Estadual da Saúde, em 
07/08/12 solicitando informações sobre o relato.  
 

3- E-mail da Conselheira Teresa Cristina Lara Mendes - Informa que estará afastada 
durante um mês para a realização de cirurgia. 

 
B - O Conselho Municipal de Saúde de S. P. informa que se encontram nas pastas 
dos Conselheiros os seguintes documentos: 

 

1- Convocatória para a 162ª Reunião Plenária Ordinária do CMS-SP; 
 

2- Cópia da Resolução nº 04/2012, de 19 de julho de 2012 - da Comissão 
Intergestores Tripartite – Ministério da Saúde: – Que dispõe sobre regras 
relativas às responsabilidades sanitárias no âmbito do SUS, para fins de 
transição entre o Pacto pela Saúde e a sistemática do Contrato 
Organizativo da Ação Pública da Saúde (COAP); 

 
3 – Livro – Inclusão Produtiva na Cidade de São Paulo – da   Secretaria 
Municipal da Assistência Social; 

 
4 – Cópia do Termo de Compromisso Ref. ao Programa Nacional de Bolsas 
para Residências Multiprofissionais e em Área Profissional da Saúde - 
Apresentado na Comissão de Políticas de Saúde em 08/08/12. 

  
 
Item C: Informes de Conselheiros  
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Faz denúncia sobre a carência de médicos na região do Ipiranga e 
dif iculdade de agendamento de consultas de especialistas na rede. 
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A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Comunica que foi aberto o 10º Congresso do SindSaude nos dias 8, 9, 10 e 
11, em Águas de São Pedro, cujo tema é o Acordo Coletivo de Trabalho. Faz 
repúdio ao Decreto da Presidente da República que coloca à disposição do 
Serviço Federal, em virtude de greve,  o trabalhador de instâncias Estaduais 
e Municipais. 
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos  Sociais e 
Comunitários: Relata visita ao Ministério Público , representando o 
Coordenador da Comissão Executiva . Informa que o Ministério Público se 
coloca à disposição dos membros do conselho.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos  Sociais e 
Comunitários:  Solicita esclarec imento sobre o IV Seminário do 3º Setor. 
Pergunta por que não houve encaminhamento de conselheiros.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Fala da cópia da Resolução nº 4, Tripartite, entregue aos conselheiros  (está 
ilegível). Denuncia a Maternidade do Campo Limpo e demais maternidad es, 
inclusive Estaduais. Crianças estão nascendo com clavículas quebradas, 
ombros luxados. Isso ocorre para cumprir metas dos Hospitais e as crianças 
estão nascendo com várias lesões.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Sul: Convida a todos para o debate Descentralizando o SUS na região do 
M’Boi Mirim , Sábado 24/08, 14h,  na Estrada do M’ Boi Mirim nº 9000 , Fórum 
do M’ Boi . Convida também para a posse do Conselho Gestor do Hospital do 
M’ Boi Mirim , 13/08, às 13h, no Auditório do Hospital. Denuncia que os 
Hospitais estão recebendo demanda à noite quando as UBS estão fechadas. 
Propõe discussão da situação.  
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público: Fala que com a 
implementação da Polít ica Nacional de Saúde do Homem, a Atenção Básica, 
através da área temática da Saúde do Adulto junto com a área do Deficiente 
desenvolveram carti lha em brai le , para que o deficiente visual tenha acesso 
às informações sobre os direitos à de Saúde do Homem.   
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria 
Saúde: Fala sobre sua part icipação no Conselho Administrat ivo do Derdic - 
PUC. O Derdic atende crianças portadoras de deficiências  da comunicação. 
Denuncia atendimento precário e falta de atenção preventiva e de promoç ão 
à Saúde. 
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologia: 
Convida a todos para part iciparem da Feijoada Especial do Dia dos Pais, 
que será realizada no dia 11 de agosto, às 12h na Sede do Espaço Saúde, 
situada na Rua Conde de São Joaquim, 179 –  Bela Vista.  
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O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais: Convida a 
todos para a reunião da CIST amanhã 10/08, que tratará da apresentação 
dos Centros de Referência em Saúde do Trabalhador. O evento começará às 
10h e durará o dia todo. 
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Denuncia o Hospital do Campo Limpo que tem dois anos que está  com a UTI 
pediátrica fechada. Farão manifestação na frente da Secretaria Municipal d a 
Saúde para sensibi l izar o governo e solicita resposta, será dia 14 de agosto 
e f icarão acampados até que reabra a UTI.  
 
Item D: Relato das Comissões 
 
Comissão Interconselhos: A conselheira t itular representante dos 
Portadores de Patologia informa que a Comissão se reuniu no dia 07/08  e 
que estiveram presentes as Sras. Denize Malschitzky, Suzete Grandini, 
Fátima A.C. Silva, ambas servidoras da EMS (Escola Municipal de Saúde) e 
que as mesmas relatam sobre a falta de part icipação dos conselheiros no 
curso de formação, e solicitou que informasse aos conselheiros do Conselho 
sobre o curso e a importância do mesmo para que assim possam 
desempenhar melhor o seu papel dentro do CMS.  Debateu-se também sobre 
as Oficinas acontecidas e que resta a Coordenadoria Leste, que já foi 
comunicada. A Comissão também formou um grupo de trabalho, que se 
reunirá no dia 21/08, para discutir a Lei Complementar nº 141.  
 
Comissão de Políticas de Saúde:  O conselheiro titular representante das 
Pessoas com Deficiência lê o seguinte relato: 
 
A Comissão de Políticas de Saúde realizou em 08/08/2012 sua reunião Ordinária e tratou 
dos seguintes assuntos:  
b) Apresentação do Projeto de Residência Bucomaxilofacial – HU/USP. Esteve 
presente à reunião os Professores Doutores Fernando Melhem Elias e Antonio Carlos de 
Campos para apresentação do referido projeto e distribuíram aos conselheiros três 
documentos: Projeto de Residência em Traumatologia Bucomaxilofacial da Faculdade de 
Odontologia e Hospital Universitário da USP; Termo de Compromisso; e publicação do 
Diário Oficial do Projeto. Objetivo do Projeto. Formar especialistas em cirurgia 
Traumatologia Bucomaxilofacial e formar profissionais com senso crítico para exercer a 
especialidade em serviços de saúde público e privado, atuando humanisticamente, de 
acordo com os princípios e diretrizes do SUS. O projeto se utiliza do programa dos 
Ministérios da Saúde e de Educação que oferece Bolsa-Residência. Após a apresentação 
e esclarecimentos, a Comissão avaliou que o Projeto é de interesse do SUS e recomenda 
sua aprovação pelo Pleno do Conselho Municipal de Saúde com as seguintes 
recomendações. 1) Que a oferta da especialidade para os vários munícipes devem ser 
regulados pela secretaria de Estado da Saúde e pela Secretaria Municipal de Saúde; 2) 
Que o Conselho Municipal de Saúde receba periodicamente – entre seis a doze meses – 
relatório das atividades, principalmente referente a demanda e procedimentos atendidos; 
3) Que o serviço Bucomaxilofacial funcione 24h  oferecendo atendimento à população. 
c) Relação da Comissão com a Secretaria do Conselho. 
O secretário do Conselho, Julio Cesar Caruzzo, por solicitação da Comissão esteve 
presente à reunião para tratar do relacionamento desta Comissão com a Secretária do 
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Conselho. O Sr. Julio informou que a Secretaria do funciona no período das 7h às 19h de 
segunda a sexta-feira. Ficou acordado que a Secretaria disponibiliza à Comissão uma 
funcionária no período das 8h às 14h, e após esse horário o próprio secretário do 
Conselho atenderá à Comissão. Decidiu-se também que o tipo de ata conterá somente as 
decisões da Comissão, e, eventualmente alguma fala. A funcionária fica responsável pela 
elaboração da ata com o apoio e suporte da Comissão. 
d) Índice de Indicadores de Transição . 
O conselheiro José Claudio fez explanação do referido índice que é uma determinação do 
Ministério da Saúde e a Secretaria Municipal de Saúde explicará como fará a adaptação 
do índice. Devido ao adiantado da hora decidiu-se marcar um reunião extraordinária para 
o dia 22/08/2012, quarta-feira, às 10h com a seguinte pauta. a) Apresentação do Índice de 
Indicadores de Transição. b) Avaliação e despacho de documentos recebidos; c) 2º 
Seminário "Plano Municipal de Saúde e Conselheiros Gestores das Supervisões"; d) 
Proposta de Trabalho. Agrupar as Ressalvas e Solicitações de Informações das RAG2010 
e 2011 por áreas para posteriormente chamá-los para reunião. 
A próxima reunião ordinária está marcada para 12/09/2012, quarta-feira, às 10h. Gilberto 
Frachetta – Coordenador.  
 
 
Comissão de Saúde Mental:  O conselheiro suplente representante do 
Movimento Popular de Saúde Norte, informa que a Comissão reuniu-se 
ordináriamente pela primeira vez em 03/08, onde foi instalada e também 
feita a indicação de sua coordenação.  Solicita o referendo do Pleno para o 
nome dos membros, coordenação e relatoria da Comissão. A coordenação 
da Comissão será feita pelo Sr. Maurício Silva Lima, tendo como 
Coordenador Adjunto o Sr. Fábio Mota e como Relatora a Sra. Fernanda 
Campos. 
 
Comissão de Recursos Humanos: A conselheira suplente representante 
das Entidades Sindicais Gerais informa que estão fazendo levantamento da 
TLP de toda a cidade, inclusive das Organizações Sociais.  Convida para a 
próxima reunião dia 14/08 às 10:00 horas.  
 
Comissão da CIST: O conselheiro titular representante das Entidades 
Sindicais Categoria Saúde informa que é o coordenador da Comissão e que 
está realizando um bom trabalho em conjunto com o conselheiro titular 
representante das Centrais Sindicais , Sr. Oldimar.  
 
Comissão de Orçamento e Finanças:  O Coordenador da Comissão 
Executiva e Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de 
Saúde Sul, informa que estará responsável até a próxima reunião, até que 
seja escolhida a coordenação da Comissão. Propõe dia 22 de agosto, às 
14:00 horas reunião extra da Comissão para pré-discussão sobre a questão 
do orçamento, que será apresentado no dia 30/08.  A reunião ordinária será 
dia 12 de setembro às 14:00 horas . O Conselheiro t itular representante do 
Pode Público, Sr. Guilherme pede que sejam indicados os demais 
representantes do Poder Público pa ra compor a Comissão.  
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Pede que a Secretaria Geral do Conselho e Assessoria Técnica 
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providenciem essas indicações.  Informa que em 30 de agosto será a 
Prestação de Contas ref. ao 2º trimest re de 2012, da Secretaria Municipal 
de Saúde ao Conselho Municipal e que no dia  05/09/2012 a prestação será 
na Câmara. Também informa que verif icará a possibil idade técnica de se 
conseguir antecipadamente os dados da prestação de contas para que a 
Comissão possa analisá-lo antecipadamente no dia 22/08. 
 
Comissão de DST/AIDS: A conselheira titular representante do Movimento 
Popular de Saúde Oeste informa que foi preparado o calendário das 
reuniões. A Comissão encaminhou documento referente ao fechamento dos 
24 leitos do CRT de Vila Mariana. A próxima reunião será na 1ª quarta-feira 
do próximo mês e será feita a avaliação de todo o plano que a DST fez o 
ano passado. A conselheira t itular representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários, Sra. Célia quer que f ique registrado que na reunião seja 
referendada a coordenação da Comissão.  
 
Comissão da Saúde da População Negra: A conselheira t itular 
representante dos Portadores de Patologia informa que foi eleita a 
coordenação, mas será revista em reunião extra programada. Informa que a 
reunião ordinária é sempre às ult imas terça de cada mês às 14:00 horas.  
 
Comissão Executiva: O  Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro 
Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sul fala do Seminário 
proposto para atuar junto às Supervisões dia 28 de agosto será a 1º of icina 
destinada aos Usuários sobre Ouvidoria (enviar por e -mail).  
 
A Conselheira Suplente representante do Poder Público:  Complementa o 
informe do Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul fala do Projeto da 
Associação Paulista de Saúde Pública, sobre Oficina “Ouvidoria do SUS” 
cuja indicação será de 01 representante dos usuários por Supervisão.  Na 2ª 
of icina destinada a todos os conselheiros de todos os segmentos.  A 1ª 
of icina será dia 28 de agosto na Associação Paulista de Saúde pública das 
9:00 às 13:00 horas e a 2ª será em outubro em data a ser apontada.  
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Solicita que conste em ata que o Seminário não aborda a visão do 
trabalhador. Esclarece que os participantes serão indicados pelo Conselho 
Gestor e não só pelo Gestor e esta indicação deve compor a Ata da reunião 
deste Conselho Gestor.  
 
Comissão de Saúde da Mulher:  A conselheira t itular representante dos 
Movimentos Comunitários informa que não houve quorum, será apontada 
uma nova data.  
 
Item E: Ordem do Dia 
 
1 –  Fechamento dos 24 leitos do Centro de Referencia de DST/AIDS de Vila 
Mariana. (não houve inscritos).  
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2 –  Apresentação do Orçamento do Conselho Municipal de Saúde de São 
Paulo.  
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público:  Faz apresentação 
em Power Point.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Sindicatos Patronais:  Dentro do 
próximo Orçamento do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo, deverá 
estar previsto verba para melhores condições de trabalho para os 
conselheiros (instalações, infraestrutura, equipamentos, material de 
trabalho, apoio administrativo, etc) tendo em vista as condições precárias de 
trabalho dos atuais conselheiros.  
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Esclarece que esta questão está programada. 
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público:  Informa que até 
dia 14 será enviado ao Sempla à proposta orçamentária para 2013. Fala da 
situação atual do Conselho.  
Planilha 1.  
 
O Conselheiro Titular representante da pessoa com Deficiência:  
Pergunta se o recurso das Coordenadorias é recurso controlado pelo 
Conselho Municipal de Saúde.  
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público:  Explica que o 
elemento é para todos, mas a descentral ização dif iculta gasto e controle.  
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde :  
Esclarece, 4108 dotação do Gabinete de 620.000 mil, 4108 dotações das 
Coordenadorias 500.000 mil, total de 1.120,000 mil para 2013 (se não for 
alterado).  
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público:  Faz a suposição 
de atribuir o teto para cada coordenadoria . Seria 5 coordenadorias com 300 
mil, seria 1,5 milhão, não teria como executa-lo. Aponta que 1,6 milhão seria 
uma boa previsão.  Sugere que seja centralizado o valor , (descentraliza só 
um valor simbólico) e seja transferido para as coordenadorias o valor com 
destinação clara de gastos e de Controle do Conselho Munici pal de Saúde.  
 
O Conselheiro Titular representante da pessoa com Deficiência:  Desde 
que seja o Conselho Municipal de Saúde que decide a transferência então 
tudo bem. Propõe que seja criado uma Rubrica para destinar recurso para 
participar de eventos. Onde esta disponível o recurso de movimentação e 
lanche de conselheiros para eventos fora da sede.  Há necessidade de criar 
rubricas para gastos específ icos do Conselho, Rubricas próprias.  
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Solicita que seja explicado ao pleno a forma de elaboração do Orçamento. 
Solicita também que seja informada a data limite de cada etapa, propor que 
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os Conselhos de Supervisões também sejam consultados.  Deslocamento de 
conselheiros sem ter que uti l izar RF de funcionários, solicita que se aponte 
um mecanismo. 
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Comunitários: 
Aponta a necessidade de ouvir as Supervisões em suas previsões de 
gastos. Que consultorias podem ser contratadas? Que gastos são feitos com 
material de consumo? 
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Planejamento aleatório é complicado. Seminários, Comissões, Oficinas etc. 
estão contidas? Aprovar sem entender é muito sério e muito grave. 
 
O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais:  Sugere que 
a verba destinada as Coordenadorias sejam repassadas, pois eles os 
conselheiros de base é que sabem o uso e as necessidades. Devem ser 
criados critérios e mecanismos de controle de gasto destes recursos . 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria 
Saúde:  Solicita esclarecimento sobre datas, prazos e implicações de 
aprovação ou não. Tem dúvida sobre o orçamento 2012, pois há 
necessidade de rapidamente fazer um planejamento de gastos des te ano 
para que sejam executados. Planejamento urgente para executar verba 
deste ano e inclusive planejamento para execução do orçamento de 2013.  
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público: Esclarece que 14 
de agosto é data limite. Explica o uso  de cada verba. O aumento proposto 
para 2013 é substancial ,  mas há que se ter responsabilidade para gasto. Há 
possibil idade de remanejamento.  
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Executar orçamento sem planejamento, não pode  ser feito. Pois há que ter 
critério, gastos incorretos serão de responsabilidade do ordenador e poderá 
ter de devolver o dinheiro.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Sindicatos Patronais:  Como 
grande parte dos conselheiros tomaram posse recentemente , que seja dado 
conhecimento para aqueles que não tenham. O que foi planejado e o que foi 
executado para 2012? E para 2013? Infraestrutura do Conselho (sede) e 
deslocamento dos Conselheiros são questões que devem receber atenção e 
estarem previstas no orçamento. Principalmente com a contratação de 
consultoria independente para auxiliar as decisões do Conselho Municipal 
de Saúde nas questões jurídicas, orçamentárias e legais (estas consultorias 
devem ser especializadas) tendo em vista a responsabil idade de c ada 
Conselheiro em face da Lei Complementar 141.  
 
A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais 
Liberais: Denuncia que a Coordenadoria da Zona Sul, foi executada e 
voltou. Que bom que existe este recurso para as Coordenadorias. Hoje não  
há como f icar inventando as rodas, criando novas Rubricas, que sejam 
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destinados os recursos propostos , mas que se garanta que sejam 
efetivamente gastos com o Controle Social.  
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste:  Concorda com a centralização, desde que seja efetivamente 
acompanhado pelo Conselho Municipal de Saúde e Conselhos Gestores. 
Observar que pela 141 será responsabil izado juridicamente o Conselho 
Municipal de Saúde pelas suas decisões.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Comunitários: 
Sugere que seja trabalhado teto para as Coordenadorias. Nas 
Coordenadorias não há Controle Social e sim nas Supervisões. O Conselho 
Municipal de Saúde deve atuar junto às Coordenadorias e aos Conselhos 
Gestores das Supervisões. O recurso centralizado faci l itaria este controle. 
Que as Comissões iniciem o planejamento para gastos de recursos de 2013. 
Pergunta se existe disponibil idade de gastos com eventos dentro do próprio 
município para os Conselheiros.  
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Diz que a questão de central ização é muito complicada. Deve ser 
descentralizada e cobrada a execução correta.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Fala que 4118 é do Conselho Municipal de Saúde. Coordenadorias são 
instancias orçamentárias, o Conselho Municipal de Saúde não tem 
governabilidade para central izar e comandar o gasto. Pergunta se o 
Conselho tem possibi l idade de ser instância orçamentária e não só de 
despesa. Não deve ser centralizado. Não damos conta nem do nosso.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Propõe que seja 
elaborado of icio para as Coordenadorias para que seja apontado ao 
Conselho Municipal de Saúde, projetos, planejamentos de distr ibuição e uso 
da verba destinada as Coordenadorias. Propõe também que as comissões 
elaborem planejamento e encaminhem para a Comissão Executiva. Assim ao 
menos para este ano o orçamento pode ser executado a contento.  
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público: Agradece e 
parabeniza as exposições e ret ira sua proposta, optando pela proposta do 
Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Sul.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Apóia a proposta do Coordenador da Comissão Executiva e 
Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sul.  
 
Intervalo das 15h10min às 15:30min. 
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público:  Explica o uso da 
contratação de serviços de terceiros, pessoa física ou jurídica. Todas as 
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rubricas carecem de justif icat iva de uso de ação pertinente à solicitação de 
gasto.O que é planejamento? É saber tudo que quero no futuro e saber o 
que tenho hoje. O recurso pode ser transferido, o f luxo deve ser melhorado 
para que o dinheiro chegue com maior agil idade.  Material permanente é 
para tudo que dura mais que dois anos. Por exemplo, relógio se t iver 
garantia com mais de dois anos é material permanente.  Datas e Prazos não 
têm a ver com o orçamento em si. Pelo orçamento proposto, há grandes 
chances de sobrar recurso.  A verba é especif ica para o Controle Social, se 
aprovar o teto é fundamental deve-se trabalhar até que a proposta seja 
apresentada e aprovada na Câmara.  A proposta de centralizar é muito 
prematura. 
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Apresenta duas propostas:  
1ª Solicitar que as Coordenadorias enviem para o CFO até 14/08/12 suas  
propostas.  
2ª Que seja acrescentado um percentual sobre o orçado para 2012 e seja 
enviado este valor desde que não seja encaminhado o orçamento proposto 
até o dia 14/08/2012.  
 
O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais: Pergunta se 
a proposta é de atribuir o teto para a Coordenadoria que gastou 300 mil e 
também o mesmo para o que gastou 30?  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários: 
Por que tudo que temos que aprovar em questão a documentação só chega 
em cima da hora, sem tempo hábil para poder analisar com tempo?  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria 
Saúde: Solicita esclarecimento. Para que haja planejamento, as propostas 
precisam ser veiculadas. O documento a ser encaminhado às 
coordenadorias deve explicitar a necessidade de orçar e planejar a 
execução. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Pergunta se o valor para o Conselho é de 620 mil e para as 
Coordenadorias é 25% sobre o programa para 2013.  
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Esclarece a Conselheira Titular representante do Movimento Popular de 
Saúde Oeste, o valor para o Gabinete já está composto. O que se discute 
aqui é qual projeção orçamentária para 2013 . As Coordenadorias ainda não 
apresentaram, o documento proposto pelo Coordenador da Comissão 
Executiva e Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de 
Saúde Sul é que as Coordenadorias, ouçam as Supervisões e apresentem 
até dia 14/08 as suas projeções. Caso não cheguem em tempo hábil que se 
aplique o percentual de 25% sobre o já esta atribuído em 2012.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Sindicatos Patronais:  Sugere 
que, ouvindo-se as Coordenadorias para verif icar o percentual adequado, 
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seja aplicado o percentual usual e sugerido por esta Coordenação de 25%, 
no silêncio ou na intempestividade desta solicitação às Coordenadorias.  
  
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Comunitários:  
Questiona a não participação do Conselho Gestor no  planejamento. 
 
O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais:  Sugere que 
o conselheiro Titular representante do Poder Público apresente o percentual 
maior que pode ser atribuída à Coordenadoria.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
propõe que se discuta o que é de nossa governabilidade. As Coordenadorias 
são Unidades Orçamentárias. Caba a cada Supervisão como vai planejar o 
gasto. Sugere que os conselheiros, em suas regiões se antecipem junto aos 
Conselhos Gestores e alertem as Supervisões.  
 
A Conselheira Suplente representante do Poder Público:  Solicita que o 
Conselheiro Titular representante do Poder Público oriente qual o teto 
possível. Propõe que seja atribuído a cada Coordenadoria o proporcional ao 
numero de Conselhos Gestores existentes em sua região.  
   
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Coloca em votação a solicitação de envio por parte das Coordenadorias a 
sua projeção para 2013 e caso não chegue em tempo hábil que se 
acrescente 25% sobre a projeção anterior.  
 
Aprovada por aclamação a proposta . 
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Coloca o teto de 19:30 para encerrar a reunião.  
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Comunitários : 
Pergunta por que o primeiro ponto da Ordem do Dia não foi discutido.  
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Esclarece que a Unidade é do Estado e que foi enviado Ofício à Secretaria 
de Estado para que esclarecesse questionamento de munícipe. Também 
informou que a Sra. Maria Clara Gianna, convidada para tratar do tema l igou 
às 16h e informou que recebeu o convite apenas na data de hoje e que não 
foi possível comparecer. Colocou-se à disposição para futura reunião.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Esclarece que está pautado para que o Conselho Municipal de 
Saúde se posicione sobre este fechamento.  Complementa que até março de 
2013 ele ainda se manterá aberto.  
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Informa que dia 15/08 haverá manifestação no local com a presença do 
SINDSAUDE. Os pacientes serão transferidos para o Emilio Ribas (3.500). O 
Emilio Ribas não está absorvendo. O SUS é único embora seja Unidade 
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Estadual, cabe envolvimento do Conselho Municipal de Saúde. Dia 16 
também haverá às 10:00 h. manifestação com apresentação do problema no 
local.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: A Comissão de DST/AIDS do Conselho estará dia 15. Propõe que 
seja elaborada uma moção de repúdio ao fechamento e apoio à  equipe. Ira 
preparar uma minuta para apresentar ao Pleno de hoje.  
 
Ponto três da Ordem do Dia:  
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência:  
Apresenta o tema. Objetivo do Programa: formar especialistas em cirurgia e 
traumatologia bucomaxilofacial , qualif icando-os em relação aos 
procedimentos diagnósticos , cirúrgicos e coadjuvantes, relacionados à 
doenças, traumatismos, com senso crít ico para exercer especialidades em 
serviço de saúde público e privado, de acordo com as diretr izes do SUS.   Os 
residentes receberão dinheiro do Bolsa Residência do Ministério da Saúde, 
enquanto o material será do SUS. O programa de residência está sendo 
reformulado e com recursos novos que para serem atribuídos, devem ser 
aprovados pelo Conselho.  Propõe aprovação com as seguintes 
recomendações:  
1 –  Que a oferta de Especialidades para os vários municípios devam ser 
regulados pela Secretaria Estadual da Saúde e da Secretaria Municipal da  
Saúde; 2 –  Que o Conselho Municipal de Saúde receba periódicamente 
entre 06 e 12 meses, relatório de atividades, principalmente referente à 
demanda e procedimentos atendidos; 3 –  Que o serviço bucomaxilofacial 
funcione 24 horas atendendo a população.  
 
A Conselheira Suplente representante do Poder Público:  Propõe a 
avaliação da Comissão de Polít icas Públicas seja aprovado com as 
ressalvas, e que este expediente seja encaminhado à Comissão de 
Residência Mult iprof issional da SMS, localizada no 8º andar, para  ter o 
trâmite administrativo pert inente a esses pedidos. Esta Comissão 
normatizou e regula essas situações, assim como faz parte do CIES –  
Comissão Integração Ensino –  Serviço, e é bipartite (estado e município).  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários: 
Explica que houve mal entendido e foi apresentado a outras inst âncias e que 
só agora souberam que é para a Secretaria Municipal de Saúde que 
deveriam se dirigir,  essa é a razão do atraso . 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Sintetiza a aprovação 
por parte do Conselho Municipal de Saúde, l ibera o direito a bolsa para os 
residentes.  
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Esclarece que atribuir um prazo maior para que se instrua melhor o 
Conselho Municipal de Saúde é salutar para que se aprove com pert inência.  
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A Conselheira Titular representante da Associação Profissional Liberal:  
Esclarece que o serviço só pode ser feito em Unidade P ública. 
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Encaminhar para a Comissão de Residência Mult iprof issional com retorno ao 
Conselho Municipal, após a sua apropriação. Segue com as recomendações 
apontadas pela Comissão de Polít icas.  
 
Deliberações 
 
1º ponto: adiado 
2º  ponto: adiado 
3º  ponto: aprovar a Coordenação da Comissão DST/AIDS  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitário s: 
Esclarece que a questão da Coordenação não ser feita por conselheiro já foi 
debatida na Comissão Executiva e já foi equacionada;  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Rebate e diz que a questão não foi equacionada e foi remetida ao 
Pleno para que seja tirado um posicionamento.  
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Comunitários: 
Solicita que seja ouvido o Sergio, que é a pessoa eleita pela Comissão para 
ser Coordenador.  
 
Sérgio –  Grupo Pela Vida São Paulo e representante do Movimento 
Paulistano de Luta Contra a Aids: A Coordenação da Comissão há muito 
tempo vem sendo feita pelos movimentos. Não foi colocado que quanto à 
Coordenação da Comissão t inha que ser um conselheiro, por ser uma 
Comissão Temática. Foi colocado para votação e meu nome foi indicado 
para coordenar a Comissão.  
 
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Esclarece que o item é de referendo, visto que a Comissão já se posicionou.  
 
4º  ponto: Indicada a Conselheira Suplente representante das Entidades 
Sindicais Categoria Saúde: Selma Maria Silva dos Santos 
 
5º  ponto: Em votação 
 
A Conselheira Titular representante da Associação dos Profissionais 
Liberais: Diz que é mais uma das coisas que o Ministério da Saúde, 
juntamente com o Conselho Nacional aprontam para os municípios. A gente 
nem entende um item e já vem outro. Teremos que pactuar 31 indicadores 
de Saúde e nem sabemos se é para o nosso bem ou mal.  Esclarece que a 
elaboração das metas com prazo de elaboração aponta a necessidade de 
encaminhar a Comissão de Polít icas.  
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Proposta aprovada, vai para a Comissão de Polít icas .  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Quer que f ique registrado que as cópias do material estavam 
apagadas.  
 
6º  ponto: Adiado 
 
7º  ponto: Convite para Vitória do Espírito Santo, com vaga para dois 
conselheiros.  
São candidatos:  
Silvia, Oldimar/ Fábio Cardoso, Lourdes e Eni.  
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Submete para referendo do Plenário a Coordenação da Comissão de 
DST/AIDS e Saúde Mental.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Como questão de ordem pede inclusão de Pauta a Coordenação 
sobre este tema, outrossim, solicita que a Comissão Executiva cumpra o 
regimento e traga todas as deliberações não homologadas para retornarem 
ao Pleno. 
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
A Comissão de Saúde Mental está referendada e a Comissão DST/AIDS está 
referendada até que a questão seja discutida pelo Pleno.  
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde: 
Coloca em votação a Moção de Repúdio elaborada pela conselheira titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Oeste sobre o fechamento 
dos 24 leitos de DST/AIDS: Lê o texto  
 

Moção de Repúdio 
 
O Conselho Municipal de Saúde – SP em sua 162ª reunião ordinária de 09/08/2012, 
repudia o fechamento dos 24 leitos do Centro de Referência e Treinamento de DST/AIDS 
de Vila Mariana, pois acredita ser um serviço de extrema relevância no atendimento à 
população. 
 
Aprovada  a Moção de  Repúdio. 
 
  
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Confirma a 
necessidade de levantar tudo que não foi homologado para ser votado pelo 
Pleno. 
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O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Esclarece que as deliberações não aprovadas após sessenta dias são 
automaticamente aprovadas.  
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência: Diz que os 
conselheiros/as indicados estarão representando o Conselho, e não, seus segmentos. 
“Portanto, proponho como critério, que eles apresentem ao Conselho a sua atuação e um 
relato dos assuntos discutidos no evento" 
 

. 
O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais:  Sugere que 
os nomes para Vitória do Espírito Santo sejam tir ados da Comissão Inter 
Conselhos.  
 
 
O Representante legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde : 
Encaminha para votação do Pleno os cinco candidatos ao encontro em 
Vitória do Espírito Santo.  
 
Silvia –  2 votos 
Lourdes –  7 votos 
Eni –  11 votos 
Oldimar –  6 votos 
Fabio Cardoso –  2 votos 
 
Para o item sete (7º ponto), irão para Vitória as Conselheiras Eni e 
Lourdes .  
 
 
O Representante Legal do Presidente do Conselho Municipal de Saúde:  
Encerra a reunião às 19:30 horas.  
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